Elsd eset.

Tegyiik fel, hogy X a BA és Y az AC oldalon a haromszog cstucspontjai kozé esik.

Vigyiik ra az AC oldalra az AD = AB hosszisagot és rajzoljuk meg BD egyenest. Ennek tetszés szerinti F pont-
jabol (BE < BD) huzzunk parhuzamosat DA egyenessel, mely BA-t F' pontban messe. Az E-b6l mint kzépponthol
rajzoljunk E'F sugarral kort, mely BC-t G pontban metszi. G-t kossiik 6ssze E-vel. Végre hazzunk C-bgl parhuza-
mosat GE-vel, mely AD-t H pontban metszi. A H-bol D A-val parhuzamosan vont egyenes BA -t X pontban, az X
pontbol HC-vel parhuzamosan vont egyenes AD-t Y-ban metszi.

A BEG és BHC hasonl6é haromszogekbdl kovetkezik ugyanis, hogy

BE :EH = BG : GC
masrészt pedig a BFE és BX H haromszogekbdl:
BE:FH =BF:FX

és e két ardnylatbol a harmadik:
BG :GC = BF : FC.

E harmadik aranylatnak kifolydsa az FG és XC' péarhuzamossiga és ezzel egyiitt az FEG és X HC haromszogek
hasonlésaga. Tehat
XH:HC=FFE:EG=1

vagyis

XH=HC
Masrészt azonban

AX =XH
s igy

AX = HC
Minthogy azonban

HC =XY
és

XH=YC
azért

AX =XY =YC

Q.ed.
(Meitner Elemér, fér. VIIL. o. t. Budapest.)

Madasodik eset.
Tegyiik fel, hogy az X pont a BC egyenesre és Y pont a C' A egyenesre esik.
Vélasztunk az AC egyenesen egy Y’ pontot s Y'C sugarral kor irunk le, mely a BC-t X' pontban metszi. X'-t
Y-tel dsszekotvén, X'-t5l CB-re B felé lemérem az X'B’ = Y'X’ hossztsagot. A B’ pontot végre dsszekdtom Y'-tel.
Ha most B-b6l B'Y’-tel parhuzamosat hizok, ez AC-t Y pontban metszi. Az Y-bol Y’ X'-tel paArhuzamosan hazott
egyenes BC-t X pontban metszi.
Ugyanis BX'Y ¢s BXY tovabba CX'Y’ és CXY haromszogek hasonlosagabol kovetkezik, hogy:

BX : XY =BX":XY' =1

és
XY:YCc=XY :Y'C =1
mibdl
BX =XY =YC.

Q.ed.
(Friedmann Berndt, fégymn. VI o. t. S.-A.-Ujhely.)



